

Felelős szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1909. MÁRCIUS 31.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 73. SZÁM.

Előfizetési árak.
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Abauj a fuzió mellett.

A pártegyesülést sürgeti.

Kassa, márc. 30.

Abauj-torna vármegye politikai lelkiismerete ma ismét megszólalt. A nemzet nagy feladatok előtt áll. Állami függetlenségünk és gazdasági önállóságunk korszakos kérdései várnak megoldásra. A külpolitikai láthatár kitisztult s a háborus bonyodalmak következtében visszszorított belpolitikai kérdések feszítő ereje újból utat keres. Abauj-torna vármegye hazafias lelkiismerete megértette a helyzet parancsát, felismerte halasztást nem tűrő kötelességét, amidőn a törvényhatóság mai közgyűlésén egyhangulag kimondotta, hogy *egy egységes program alapján álló és a nélkülözhetetlen szolidaritást külsőleg is kifejezésre juttató egységes többségre van szüksége az országnak, a mivel a nemzeti törekvéseket sikeresebben oldhatja meg.*

Abauj-torna vármegyének az alkotmányos küzdelem óta komoly jogcíme van arra, hogy szavát a nemzeti élet nagy kérdéseiben figyelemmel hallgassák. Szikla szilárd alapon álló hazafisága, melyet soha nem aprózott el kicsinyes politizálásra, mint a múltban, úgy a jelenben is, egységes politikai közvéleményben gyökeredzik s éppen azért jogosult arra, hogy véleményt mondjon a jövő alakulásait illetően. Az erők tömörítésére irányuló ezen felhívás bizonyára élénk visszhangot fog kelteni a hazafias törvényhatóságok sorában, s előmozdítja a magyar állam tekintélyét fokoz a magyar állam egységének megfelelő egységes pártalakulást.

A politikai szempontból kimagasló közgyűlésen Szalay László főispán elnökölt. Felolvasták Zemlén vármegye feliratát a koalícióban levő pártok egyesítése érdekében. Az állandó választmány ez irányban azt a javaslatot terjesztette elő, hogy mivel a nemzeti törekvéseket sikeresebben oldhatja meg *egy egységes program alapján álló és a nélkülözhetetlen szolidaritást külsőleg is kifejezésre juttató egységes többség, arra kéri a kormányt, hogy a kormányzó pártoknak nemzeti program alapján minél előbb való egyesítése érdekében tegye meg a szükséges intézkedéseket.*

A nagy helyesléssel fogadott javaslat-hoz *Ferdinandy* Gejza min. oszt. tanácsos, egyet. m. tanár szólott, aki mély közjogi tudással átitatott meggyőző beszédben változta a fuzió időszerűségét s mutatta ki a pártok egyesülésének szükségét.

Ferdinandy beszéde

tömör kivonatban a következő:

Az 1903. év előtt fennállott politikai viszonyokból kiindulva, azt a nagy változást ismerteti, mely a pártok állásában a katonai kérdés felmerülése következtében beállott. Amikor szétfoszott az az illúzió, hogy osztrák centralisztikus törekvések már nincsenek, a 67-es pártoknak is le kellett vonni a következtetéseket. Apponyiék akként vonták le, hogy beléptek a függetlenségi pártba. A többi 67-esek azonban nem ezt tették, hanem új biztosítékokat keresve az ország függetlenségének az osztrák centralisztikus törekvések ellen a 67-es alaphoz való ragaszkodást azért látták szükségesnek még mindig hangoztatni, nehogy az a helyzet álljon elő, hogy a 48-at követelve azt meg nem kapjuk, a 67-et pedig elveszítjük és a 67 előtti állapotba, az abszolutizmusba süllyedünk vissza. A 67-ből tehát mindenki kiábrándult, mert be kellett látni, hogy sok benne a homály, mely konfliktusokra vezet, továbbá, mert az ország függetlenségét nem biztosítja eléggé, mivel közös ügyekben az osztrák centralisztikus törekvéseknek tag teret nyújt az érvényesülésre s mert a közös intézmények jellege akadály a magyar állam konszolidálásának, mert a magyar állam a közösség sok surlódásának oka és a mig egyrésztől az ország gazdasági kizsákmányolására vezet, addig másrésztől az ország politikai függetlenségét is veszélyezteti.

De másrésztől bebizonyult az is, hogy az a 48-as politika, amelyet a függetlenségi párt 1904 előtt hirdetett, a gyakorlatban nem viszi előbbre az ország függetlenségét, hanem csak arra volt jó, hogy a független államiság vágyát a nép lelkében ébren tartsa. Hiszen már 49-ben is bebizonyult, hogy a 49-es rendezés is tökéletlen volt, mert csak az ország függetlenségének intézményi biztosításáról gondoskodott, de a birodalmi kapcsolat épségben tartását csak elvül tűzte ki, módját azonban nem rendezte. Es így oly összeütközésnek volt okozója, melyben a nemzet húzta a rövidebbet. A 48-as alap tehát nem kevésbé rossz, mint a 67-es alap s csak egy hazafias kisebbség sarkaló eszköze lehet a 67-es alap megjavítására, de nem gyakorlati program a többség számára. A 48-as párt tehát nem törekedhetik a 48-as törvény változtatlan visszaállítására, hanem csak a 67-es alapnak az átalakítására, mely a magyar nemzet létfeltételeinek jobban megfelel.

Azután vizsgálja a lényeges közjogi különbséget a 67-es és 48-as törvények intézményei között, hangsúlyozva, hogy elvi alapja mind a két rendezésnek ugyanaz.

Az ország függetlenségének a biztosítása a birodalmi-kapcsolat megóvása mellett, [valamint a miniszteri felelőség, a költségvetési jog, a jogegyenlőség és közteherviselés elvei és intézményei tekintetében nincs köztük különbség. Ma már egy 48-as sem gondol sem a nádor királyi helytartói hatáskörének visszaállítására, sem a külügyek és a hadvezetés ketté választására. És így, a 67 leglényegesebb intézményét a közös minisztériumát a 48-as párt sem képes megszüntetni. Ezeknek a tanulságoknak a felismerése okozta, a koalíciós pártok közt érintkezési pontok keletkezését oly kérdésekben, a melyek még nincsenek megoldva s a melyeknek megoldása óriási erőfeszítést igényel. Ma tehát sem igazi 67-es, sem igazi 48-as nincs többé, hanem csak olyanok vannak, akik a birodalmi kapcsolat fentartása mellett, az ország függetlenségének hatályosabb biztosítását akarják megvalósítani. — Nincs tehát értelme annak, hogy a függetlenségi párt a nemzeti irányban való előhaladást azzal akadályozza, hogy a tiszta perszonális unió hirdetésével, a teljes elszakadás vágyának gyanuját állandóan ébren tartsa.

Hiszen még azok is, a kik ellenzik a fuziót, a közjogi program felfüggesztését hirdetik s gazdasági ténre viszik a harcot, mondván, hogy külön bankból engedni nem lehet. Pedig függetlenségi szempontból előbbre való a teljes paritás és a magyar hadsereg, mint a külön bank, különösen akkor, mikor az előbbi könnyebben lehet megoldani, mint az utóbbit. De hogy mit lehet előbb és jobban megcsinálni, csak a kormány képes megítélni. Mi pedig csak az irány jelölhetjük meg, a melyben haladni kívánunk. De akár a paritás, akár a magyar hadsereget, akár a gazdasági önállóságot, vagy a kartel vagy a különbankot nehéz viszonyaink között a kormány csak akkor valósíthatja meg, ha egységes és vezethető többségre támaszkodik, melyen belül a nemzet ellenségei egyik pártot nem játszhatják ki a másik ellen.

Nem a 67-es politikusok megmentésére kell tehát a fuzió, hanem a nemzeti erők egyesítése miatt, valamint azért, hogy megszűnjék az a hazugság, hogy 48-asok vagyunk, amikor a 67-es törvényben biztosított jogokat is készek vagyunk feladni a hatalomért. Mondjuk meg tehát, hogy független Magyarországot akarunk, de a minden közösség nélkül való perszonális uniót elképzelni sem lehet, akarjuk tehát a 67-es alap revízióját, a közös intézmények fentartásával, de az ország függetlenségének erőteljes kidomborításával, hogy a magyar itthon feltétlen ur, királynál pedig befolyásos tényező legyen a közös ügyekben. Erre pedig a pártegyesülés annyira szükséges, hogy amíg az meg nem lesz, egy lépést sem fogunk előbbre tenni. Szólónak ez oly erős meggyőződése, mely hosszas megfigyelés és nem egy átvirrasztott éjszaka után érlelődött meg benne.

Sok pénzt takarít meg,

aki tavaszi ruháit vegyileg tisztíttatja.
Függönyök kiváló szépen és gyorsan tisztíttatnak.
Gallér és kézelő mosás és vasalás.

Bradovka Gyula

vegytisztító és kelmefestő gyára

Kassa, Kossuth Lajos-utca 24.

Telefon: 382. Alapítási év: 1812.

Reményét fejezi ki, hogy a törvényhatósági bizottság állandó választmány indítványát el fogja fogadni s oly felirat kíséretében küldi a kormányhoz, mely az egész ország közvéleményére döntő hatással lesz.

A nagy tapssal és éljenzéssel fogadott beszéd után a közgyűlés egyhangúlag elfogadta az állandó választmány javaslatát.

Másfélmillió új kórház.

A tárgyalások megindultak.

A Napló, illetékes helyről jött felhatalmazás alapján elsőnek adott hírt arról, hogy Kassai város új kórháza ügyében a belügyminiszterium az előírt munkálatokat megindította. Hovatovább egy esztendeje annak, hogy ezen értesülésünket közzöltük s most már előtűnik fekszik a kidolgozott tervezet, mely a tárgyalások megindítására följött alkalmas.

A napokban Kassán járt dr. Hajos Béla közegészségügyi főfelügyelő s az új kassai kórház ügyében tanácskozást folytatott Eder Ödön polgármesterrel. A tervezet szerint az új városi kórház jelentékeny állami hozzájárulással 200 ágyra s ezenkívül 200 ágyas elmeorvosintézetre volna berendezve. Költségei a telek értékét is beszámítva 1.600.000 koronát tenne ki. Ezen összeghez az állam 800.000 koronával járul s az ennek megfelelő törlesztési hányad az állami költségvetésbe vétetnék fel. Ezenkívül a belügyi kormány rendelkezésre bocsát 50 ezer korona készpénzt. Kétszáz ezer koronának a törlesztését Abauj-Torna vármegye vállalja el, míg Kassa tulajdonába megy át a kétszáz ezer korona értékű jelenlegi kórházépület és telek. A hátralevő 350 ezer koronának a törlesztését pedig Kassa közönsége venné át. Az új kórház a város tulajdonát képezné s annak adminisztrációját is a város vezetné, de viszont neki kell az összes építkezésre a kölcsönt felvenni. Az állami hozzájárulás törlesztésére a két koronában megállapított tagdíjból 40 fillér fordítatnék.

Ez a tervezet, ha nem is végleges, mint jeleztük volt, alkalmas a tárgyalások megindítására. Abauj-Torna vármegyének még nyilatkoznia kell, hajlandó-e 200 ezer koronával az új kórház létesítéséhez hozzájárulni. A közegészségügyi bizottság most kezdte meg az ügy érdemleges tárgyalását s mi nagy reménnyel nézünk a megoldás elé.

HIREK.

— Kinevezés. Szalay László főispán, Ajkay Miklós árvaszéki jegyzőt tb. árvaszéki ülnökké kinevezte.

— Cáfolat. A Kassai Hírlap egyik közeli száma azt a hírt közölte, hogy Puky Endre dr., Abauj-Torna vármegye alispánja az alkotmánypárt körébe lépett. Illetékes helyről nyert felhatalmazás alapján kijelentjük, hogy ez a hír a valóságnak meg nem felel.

— A város nem vesz kölcsönt. Annak idején, a mikor a Pesti Magyar Kereskedelmi bank, a Pesti Első Hazai Takarékpénztár, a Magyar Általános Hitelbank ajánlatot tett a városnak négy millió kölcsönre, kimutatva volt, hogy ez az ajánlat elfogadhatatlan. Erre az álláspontra helyezkedett a pénzügyi bizottság, valamint az egyesült bizottságok ülése is. Mindent összevéve a város 5/76 százalék mellett kapta volna a

nagy kölcsönt. Ezt a feltételt a város nem fogadta el s a holnapi közgyűlés kimondja, hogy a három budapesti pénzintézet ajánlata ez idő szerint nem reflektál, hanem bevárja, míg a pénzpiac helyzete megjavul s előnyösebb kölcsönt tud Kassa város kieszközölni.

— Uj tanítónő. Kassa város iskolaszéke ma délután 4 órakor Eder Ödön polgármester elnöksége alatt ülést tart, melynek legfontosabb tárgya, az új tanítónői állásnak választás útján való betöltése. A két legközmolyabb pályázó: Jászay Irén és Pajtás Emma, köztük fog a választás eldőlni.

— Napközi bölcsőde Kassán. A gyermekvédő Liga vezetősége Dr. Máthé főorvos felügyelete és vezetése alatt, a Ferenc-József téri volt laktanya három nagy helyiségében a legmodernebb eszközökkel berendezett egy napközi bölcsődét, hol egyelőre a dohánygyári munkások csecsemői és egy, két éves gyermekei vannak gondos felügyelet alatt elhelyezve, a hová az anyák, a szükségparancsolta időben bejárnak a gyárból, hogy csecsemőiket táplálhassák. E nagyfontosságú intézmény már a kezdet nehézségein túl van, s a munkások napról napra kezdik jobban belátni, hogy mily nagy jótétemény, ha a csecsemő gyermekeiket saját maguk táplálják. — Eddig már 32 csecsemő talál elhelyezést. — Felhívjuk a Liga hölgybizottságának tagjait, egy városunk nagyérdemű közönségét, hogy e humanus intézményt látogassák meg, annak életvalóságáról személyesen is győződjenek meg.

— Abauj-Torna vármegye ma délután közgyűlést tartott. A közgyűlés legfontosabb tárgyát, a pártok fuziójának érdekében hozott határozatot lapunk vezető helyén közöljük. A közgyűlés egyéb eseményeire még visszatérünk.

— A Ksod. új üzletvezetősége. Hosszu tétlenség után ugylászik Kassa megteszi az első lépést a Kassa-oderbergi vasut új üzletvezetősége ügyében. A kamara biztatására a holnapi közgyűlés valószínűleg elhatározza, hogy a tervbe vett új üzletvezetőséget Kassán szívesen látja s megszerzése érdekében a kellő intézkedést a tanácsra bizza.

— „Sorompó“ magyar iparvédő szövetség Eperjesen. Az eperjesi jogakadémiai ifjuság vasárnap fényes ünnepség keretében megalakította a Sorompó magyar iparvédő szövetség eperjesi szervezetét. Az alakuló gyűlésen Semsey Boldizsar főispán elnököt, aki lelkes beszédben üdvözölte a megjeleneket. Majd dr. Téglyás a Sorompó főiskolai iparvédő szövetség budapesti kiküldötte tartotta a működés programját, ezt követte az eperjesi tanuló ifjuság ünnepélyes fogadalmá, hogy ezentul csak magyar ipari árut vásárolnak. Az alakuló gyűlésen a Magyar Iparvédő egyesület kassai fiókját Bartay Oszkár titkár és Fürst Sándor műszaki tanácsos képviselte, míg a kassai Jogászegylet képviselőiben gróf Széchenyi György ifjusági elnök jelent meg. Bartay és Széchenyi György lelkes beszéddel üdvözölték az eperjesi Sorompót. Mint értesülünk a husvétünnep után Kassán is megalakul a Sorompó főiskolai iparvédő szövetség szervezete. Ez irányban az előmunkálatok megindultak.

— Kassa és a gömör-szepsi vasut. Evek óta vajudik a gömör-szepsi vasut ügye, mely a két vármegyét egymással összekötő vasuti vonal kérdését most sem tudta dűlőre vinni. A tárgyalásokat mi sem nézhetjük tétlenül, mert Kassának fontos érdeke van abban, hogy a szepességi forgalom más irányba ne terelődjék. Azért kell

megnyugvással fogadnunk, a kassai kereskedelmi és iparkamarának a városi törvényhatósági közgyűléshez benyújtott memorandumát, mely figyelmeztet az újabb tervre, mely szerint Poprádról indulna ki a szepesgömöri vasut, ami ellentétben az Iglórol való kiindulással, Kassa forgalmi érdekeire sérelmes. Kassa város ezek után bizonyára az iglói vonal tervét fogja pártolni.

— Uj mészko Kassa erdejében. Kass János eperjesi vállalkozó és társai, mint említettük volt, Kisladna határában a mészko kihasználására kohót akarnak építeni. A benyújtott ajánlatot a város elfogadta s a tanács a holnapi közgyűlés elé terjeszti a 35 évre szóló szerződés tervezetét.

— A mindenjő bodé. Bidló István a mult évben engedélyt kapott, hogy az Erzsébetvárosi élelmiszer-csarnokot építsen, kőszén, aprófa, vadhus és egyéb élelmiszer árusítására. Bidló azonban albertletbe adta az engedélyt s bérlője ettől kezdve valószággal vegyes kereskedést üzött, amennyiben kávé és cukortól kezdve mindent árult, sőt ujabban az italmérsi engedélyt is megszerzte. A városi tanács, miután az engedélyvel való visszaélést tapasztalta, betiltotta a bodét. Ezt Bidló megfelebbezte, annak a hangsúlyozásával, hogy a „szeszies ital élelmi szer.“ A közgyűlés erre majd megadja a kellő felvilágosítást, még pedig úgy, hogy a bodé ajtja örökre bezárul.

— Tavaszú divatkelmék. Széman testvérek cég fő-utca 62. számú üzletébe gyönyörű tavaszú női divatkelme újdonságok érkeztek. Ugyanott a tavaszú férfi ruhákra brassói gyártmányú gyönyörű férfi ruhakelmék kaphatók igen nagy választékban. A cég mai hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmébe.

— Vásáráthelyezés. A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy Zboró községben (Sáros m.) az április hó 8-ára eső országos vásár ez évben április hó 1-én, Sztropkó községben (Zemplén vm.) április hó 13-ára eső országos vásár március hó 30-án, a június hó 22-ére eső országos vásár pedig július hó 6-án és Abaujszántó községben (Abauj-torna vm.) az április hó 7-ére, valamint a július hó 13-ára eső országos vásárok ez évben kivételesen március hó 31-én illetve július hó 14-én tartassanak meg.

Csenevész gyermekek

gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT-féle Emulsiót szedik. A javulás már az első adag használata után észlelhető.

A SCOTT-féle Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védelmét — a hasárat — kérjük figyelembe venni.

de oly ésmint a tejszín és a beteg szívesen veszi be és megemészti még akkor is, ha a tejet visszautasítja. Köztudomásu, hogy az orvosok az egész világon legmelegebben ajánlják a

Scott-féle Emulsiót

Egy eredeti üveg ára - 2 korona 50 fillér. -

Kapható minden gyógytárban.

— Tömörfabutor-raktár. A Jakobovics Armin és Testvére előnyösen ismert, jóhírű butorkereskedő cég, mint azt lapunk vasárnapi számában megirtuk, butorraktárát egy

uj osztálylyal szaporította. Megszerezte ugyanis a cég Kassa, Abauj-Torna, Zemplén-, Sáros- és Szepes-vármegyék részére egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyár kizárólagos elárúsítását, illetve képviselést és fenti helyeken külön mintatermeket állíttat. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt arra, hogy a most bevezetett új butorok is kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és szolid áron lesznek eladva. Különösen ajánlatos a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére. A cég hirdetései állandóan láthatók ugy a helyi, mint a felvidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. község figyelmét.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

Wekerle a szerb ügyről.

Budapest, márc. 30.

A képviselőház mai ülését Justh Gyula elnök 11 óra után nyitotta meg és bejelentette, hogy gr. Battyány Tivadar a külpolitikai helyzet tárgyában sürgős interpellációt jegyzett be.

Ezután a Ház Wekerle miniszterelnök javaslatára kimondotta, hogy üléseit április 26-ig elnapolja.

Battyány Tivadar gr. interpellációjában teljesen csatlakozik Rakovszky Béla tegnapi interpellációjához.

Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti, hogy a külpolitikai helyzet az utóbbi napokban nagy lépéssel haladt a béke felé. A berlini szerződést aláíró hatalmak elismerték Boszniához való jogunkat. A hatalmak ma adják át jegyzéküket Szerbiának, amely remélhetőleg mindenben aláveti magát a feltételeknek. Ha ezt nem tenné, úgy a hatalmak a további lépésekre teljesen szabad kezet biztosítottak a monarchiának. Szerbiától az annektáció elismerését, a leszerelést és a bandák garázdálkodásának megakadályozását követelik. A monarchia keresni fogja a kereskedelem-politikai összeköttetést Szerbiával. A Törökországgal való megegyezés teljes és ennek becikkelyezése legközelebb meg fog történni. Végül még hálásan emlékszik meg Németország hűségesszövetségi viszonyáról.

Az interpellálók és a Ház a választ tudomásul vették, mire az ülés véget ért.

Készül a béke.

A hatalmak akciója.

Belgrád, márc. 30.

A hatalmak követői ma értekezletet tartottak, majd meglátogatták Milovanovics külügyminisztert, akinek az angol követ átnyújtotta a hatalmak emlékiratát, amely a monarchiának teendő nyilatkozatot tartalmazza. Husz perc után csak az angol és orosz követek maradtak ott, akik egy félóra hosszat tárgyaltak Milovanovics külügyminiszterrel.

A szerb forrongás.

Belgrád, márc. 30.

Szerb politikai körökben nagy az elkeseredés, Izvolszki orosz külügyminiszter ellen. A kormány tagjai, sőt a dinasztia is fenyegető leveleket kapott.

Több katonatisztet letartóztattak, akik Péter királyt hangosan gyalázták.

A kormány nem járult hozzá ahhoz a tervhez, hogy Sándor trónörökös külföldön folytassa tanulmányait, mert a rendezetlen viszonyok miatt veszélyesnek tartják távozását.

A bécsi külügyi kormány segédkezet nyújt Szerbiának a békés kibontakozáshoz. Minthogy a dinasztia válsága veszélyeztetné a békét, Péter királyt felszólították, hogy ne mondjon le.

A szerb kereskedelmi szerződés.

Belgrád, márc. 30.

Forgách gróf ma megjelent a szerb külügyminiszternél és kormánya nevében a kereskedelem-politikai összeköttetés megújítását ajánlotta fel. A szerződés, bár elég kedvező, nem biztosít előnyöket Szerbiának. Az idő rövidségére való tekintettel azonban az új szerződést letárgyalni nem lehet és így április 1-én szerződés nélküli állapot fog bekövetkezni.

GYERMEK-

leányka- és fiu cipőink elismert legjobb minőségűek.

Árunk olcsósága — tekintettel a talpba véssett szigoruan szabott árakra —

feltűnést keltenek.

„TURUL” cipőgyár r. t. kassai fő-raktára **Fő-utca 26. sz.**

Egy álarcos bál epilógusa.

— Regény három részben. — 7

Angolból fordította: Dr. Szabó László.

A Betörőnek és a leánynak a személyazonossága volt tulajdonképpen a titkok titka. Azt könnyű volt kinyomozni — és ez az, aminek a rendőrség nagy apparátussal neki is látott — hogy miképpen lopta el a Betörő az aranytálat? Egyszerűen bement a dohányzóba, onnan az ebédlőbe, a magával hozott zsákba rakta a tálat, s aztán a dohányzóterem egyik ablakán át azokat az udvarra lebozsátotta. Ez tehát világos. Sőt a leánynak a szerepét sem fedte homály: egy pár ékszer, aminek azóta nem egy álarcos bottal üthette a nyomát, megtetszett neki, ennyi volt az egész.

Azt is könnyű volt megállapítani, hogy mint menekülhettek ők meg olyan sikeresen az automobilon utánok rohanó rendőrség üldözése elől? Az autó, amit ők kiválasztottak, a legsebesebb és legkitartóbb fajta volt. Az éj szurokfelete és azonkívül a Betörő ügyességén mulott minden. Igaz, hogy a kalóz, aki tulajdonképpen senki más nem volt, mint Cunningham detektív, kétszer célba vette őt, de sajnos, a golyók legteljebb csak suroihatták a Betörőt.

Mindezek a tények nagyon könnyen érthetőek voltak. De a párocskának a kiléte, ez már nehéz probléma volt és a feladat ugyancsak súlyos: kikaparni őket a titkozatosság homályából. Ez pedig Mallory detektív vállaira nehezedett. Ő képviselte ugyanis ebben az ügyben a „legjobb rendőri ész.” Furfangos, óvatos, gyariakvó és messzire látó ember vala őkelme, már t. i. amilyennek egy jó rendőrnek lennie kell. Például ő volt az, aki az említett lopás mikéntjét megdöbbentő világossággal felde-ritette.

Mallory detektív és két vagy három segítőtársa ugyanis kihallgatták Mr. Randolphot, kivallatták az inasokat s két álarcost, köztük a kalózt, akinek úgy látszik a realizmus iránt épen olyan előszeretete volt, mint a Betörőnek, mert ő is revolverrel volt fel-fegyverkezve. Mindezek után Mr. Mallory csendesesen ráta a szivarát és gondolkodott néhány percig. Mr. Randolph várakozóan tekintett rá. Mit sem akart elszalasztani. — Mr. Randolph — kezdte végül — szeretném tudni, vajjon minden meghívó kártyán, amelyet tudvalevőleg a terem ajtajánál átnyújtottak, rajta volt-e az illető meghívott vendégnek a neve?

— Igen — válaszolta Mr. Randolph.

Ah! — kiáltott fel diadalmasan Mallory ur. — Meg van a fonál!

— Hol vannak a kártyák, Curtis? — kérdezte most Mr. Randolph attól az inastól, aki azokat a teremajtónál átvette.

— Nem tudom, — válaszolta az inas — hogy még szükség lehet rájuk s én bizony szétéptem azokat és a tűzbe csaptam.

Mr. Mallory meg volt semmisítve.

— Nem jegyezte-e meg magának a nevet, amelyet az a kártya viselt, amit a Betörő adott át önnek? — kezdé újból.

— De igen, uram. Annál is inkább, mert olyan különös kosztümben jelent meg.

— Emlékszik még rá?

— Nem, uram, már kiment a fejemből.

— De ha olvasná, vagy hallaná azt a nevet, hát akkor eszébe jutna?

Az inas bárgyun nézett Mallory urra.

— Nem igen hiszem uram — szólt végül.

(Folyt. köv.)

Kassai Nemzeti Színház.

1909. március 30-án (páros.)

Koldusgróf.

Operett 3 felvonásban. Irta Leon Viktor. Zenéjét szerzette: Ascher Leo. Fordította: Mérey Adolf.

SZEMÉLYEK:

Stephenson Tóbiás, rendőrtanácsos	Faragó Ödön
Kitty, felesége	— — — — Vágóné
Malona, leányuk	— — — — R. Nagy Aranka
Karinszky gróf	— — — — Barics Gyula
Blackwell Jimmy	— — — — Miskay József
Slippel	— — — — Ujvári Lajos
Jessie, leánya	— — — — Mezey Margit
A kis Karinszky gróf	— — — — Gajdzsinszky I.

Makulatura papir

III kicsiben és nagyban III
III jutányos áron kapható III

a „NAPLÓ” kiadóhivatalában Kassán

Kossuth u. 16. (Bejárat a Fazekas-utca felől)



Magy. kir. államvasutak. Igazgatóság.

49252. C. III. sz.

Hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatóságától nyert értesítés szerint f. é. március hó 1-től kezdve Budapest keleti p. u.-ról a cs. k. osztrák államvasutak Feldbach, Gleisdorf és Graz S. B.—K. K. Stb. állomására Győrön, Fehringen át a magyar királyi államvasutak vonalain gyorsvonaton a cs. k. osztrák államvasutak vonalain személyvonaton érvényes I. és II. oszt. kombinált menetjegyek lépnek életbe a következő rendes árakon:

	I oszt.	II. oszt.
Feldbachra	29:00 K.	19:20 K.
Gleisdorfra	30:70 „	20:20 „
Graz S. B.—K. K. Stb.-ra	33:20 „	21:70 „

Ily menetjegyek a fordított irányban — Feldbachról, Gleisdorfról és Graz S. B.—K. K. Stb.-ről Budapest keleti p. u.-ra — is fognak kiadatni.

Budapest, 1909. február 27.

A kereskedelmi főosztály:

Dr. Aknay
kir. tan., ig. helyettes.

(Utánnomás nem díjazatik.)



|| Színház után ||
a legjobb szórakozó hely

Guttman Márk

„Horgony kávéháza“ Sörház-u. 7.

|| EGÉSZ ÉJJEL NYITVA. ||
Jó italok és ételek, gondos
kiszolgálás, mérsékelt árak
— mellett. —



19 szobás villa
Bártfa-fürdőn

a legszebb helyen, közel a Deák-szállóhoz, gyönyörű kilátással az erdőre és a parkra,

teljes berendezéssel
azonnal eladó.

A kedvező feltételek-ről felvilágosítást nyújt:

Dr. Gábor Géza ügyvédi irodája
Kassa Fő-u. 56. l. em.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet **szilárdan dolgozott** butorokból minden most használt fában és **stylben**, egymint: teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, **szőnyegdivánok, ottománok** és mindennemű **matrácokból**; ugyszintén elvállalunk mindennemű **diszitési és kárpitos-munkákat** is. — Továbbá nagy raktárt tartunk **szőnyegek- és függönyökben.**

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő-papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

≡ **kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.** ≡

Dús raktár mindennemű rézbutorokban.

Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített **külön osztályt**

tömörfa (massiv) butorokban,

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a **kizárólagos elárusítását, illetve képviselését**

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlíható ez a **tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák** berendezésére.

Gyönyörű tavaszi újdonságok

érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatók

|| SZÉMAN TESTVÉREK ||

CÉGNÉL

KASSA, FŐ-UTCA 62. SZÁM.

NŐI DIVATKELMÉK továbbá mosókelmék, u. m. cretten, batist és zephirek a legnagyobb választékban.

DIVAT SELYMEK az 1909. évi tavaszi és nyári saison legujabb divatja szerint. Gazdag raktár, finom minőség.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék nagy raktára.

Szolid árak. — Garantált legjobb gyártmányok.

☛ Mintagyűjteményt kívánatra vidékre is küldünk. ☛

Hirdetések felvétetnek a kiadóban